

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 179 (2810)

ЧЕТВЕРГ

31

июля

1941 года

Цена 10 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
о присвоении звания Героя Социалистического труда
товарищу Костикову А. Г.

За выдающиеся заслуги в деле изобретения и конструирования одного из видов вооружения, поднимающего боевую мощь Красной Армии, присвоить товарищу Костикову Андрею Григорьевичу звание Героя Социалистического труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот» и выдачи денежной премии 25.000 рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР —
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР —
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
28 июля 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
о награждении инженеров, конструкторов и техников
Народного Комиссариата боеприпасов СССР

I. За выдающиеся достижения по созданию одного из видов вооружения, поднимающего боевую мощь Красной Армии, на-
градить:

Орденом Ленина

1. Абренкова Василия Васильевича — военинженера 1-го ранга.

2. Гвай Ивана Исидоровича — инженера-механика.

3. Галковского Владимира Николаевича — техника-конструектора.

Орденом Трудового Красного Знамени

1. Давыдова Николая Михайловича — старшего мастера.

2. Павленко Алексея Степановича — техника-конструктора.

3. Шварца Леонида Емельяновича — военинженера 2-го ранга.

Орденом Красной Звезды

1. Шитова Дмитрия Александровича — военинженера 2-го ранга.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР —
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР —
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
28 июля 1941 г.

Награждение орденами и медалями начальствующего состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

Орденом Ленина — старший лейтенант Панфилов С. Я.

Орденом Красного Знамени — старший лейтенант Балахник К. А., лейтенант Бурляков В. И., сержант Былинкин В. Д., младший сержант Глуз К. С., младший лейтенант Коккинаки А. К., старшина Сергеенко С. П., майор Чук И. Г.

старший политрук Чуксин А. Н. и другие — всего 48 человек.

Орденом Красной Звезды — лейтенант Анирюшин Я. И., младший лейтенант Башилов Н. С., капитан Ганичев М. К., старший лейтенант Дымченко В. И., сержант Жуков М. П., старшина Шагинев М. И., воентехник 2-го ранга Щербаков Н. А. и другие — всего 40 человек.

Медалью «За отвагу» награждено 9 человек.

Медалью «За боевые заслуги» — 12 человек.

(ТАСС).



Вести из колхозов

НЕ ОСТАВИМ В ПОЛЕ НИ ОДНОГО КОЛОСА

Нынешним годом у нас в Демидовском колхозе выдался богатый урожай озимых культур. Особенно радует пшеница. Кто ни посмотрит на нее — все восхищаются: стоит стеною, колос к колосу; думаем, не меньше 20 центнеров с гектара снять.

Многие спрашивают, как мы такой хлеб вырастили. Нам кажется, главное условие — ранний срок сева. Удобрений в почву прошлым летом не было внесено. Зато сеять пшеницу мы начали 18 августа. Это и позволило нам вырастить хороший урожай.

Ржь предполагаем получить не меньше 13 центнеров с гектара.

Теперь главная задача — убрать хлеб быстро, не оставить ни одного колоса. К нам на помощь идет государство. По договору с Богородской МТС 60 гектаров ржи и пшеницы должен убрать комбайн. Под комбайновую уборку мы можем предоставить еще 30 гектаров ржи.

Колхоз имеет свою жнейку. На ней будет работать лучший жнец, бригадир огородной бригады тов. Стрижов.

Готовы выйти в поле 30 жниц. От жен рабочих поступают заявления о желании помочь колхозу на уборке хлебов. Женщины обсудили между собой, как лучше провести жнивье, и пришли к решению, что лучше всего работать не всем звеном вместе, а группами. Их желание правление удовлетворит, и на днях группы жниц будут скомплектованы.

В прошлом году колхозницы намного перевыполнили нормы выработки. В связи с этим нам не ясно, как в этом году будет оплачиваться их работа сверх нормы. Желательно, чтобы районный отдел этот вопрос разъяснил.

Колхозники готовы работать с темпа до темпа. Их самоотверженный труд будет залогом успешной уборки богатого урожая.

А. Чистов, председатель Демидовского колхоза

В фонд обороны страны

Миллионы советских патриотов горячо откликнулись на призыв вождя народов СССР товарища Сталина отдать все силы на поддержку Красной Армии, на разгром врага. Самоотверженно работая на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, они помогают своей родной Красной Армии громить ненавистного врага. Беззаветно преданные своей родине, многие рабочие, колхозники, интеллигенты предложили для мобилизации новых средств на оборону создать особый народный фонд. Тысячи людей уже вносят в этот фонд обороны свои сбережения, которые принимаются отделениями Государственного банка СССР. Все деньги зачисляются на счет союзного бюджета по 40-му разделу под наименованием «Фонд обороны страны». Наряду с денежными суммами поступают различные драгоценности, стоимость которых зачисляется в тот же фонд.

Многие жители столицы отдают через отделения Московского городского банка в народный фонд обороны золотые и серебряные вещи.

Народный артист СССР А. А. Остужев внес в Коминтерновское отделение Московского го-

родского банка 3.000 рублей, которые просил зачислить в фонд обороны. Бондарь Кировского района Москвы передала в госбанк полученный ею от неизвестного отправителя

пакет с золотыми монетами старой чеканки на 170 рублей по номинальной стоимости и 13,5

грамм золота — лома. От Е. В. Лебедянцевой поступил серебряный чайный прибор весом в 1679,5 грамма, от Д. А. Андрусевича — 20,2 грамма золота — лома и т. д.

Непрерывным потоком из городов и сел, из самых далеких уголков нашей родины идут поступления в фонд обороны. Советский народ создает мощный фонд обороны своей великой страны.

(ТАСС).

Приступили к выборочному жниву

Швариха (По телефону).

Подъяблонский колхоз «Герой труда» первым в Шварихинском сельсовете 29 июля приступил к выборочному жниву ржи. В поле вышло свыше 49 жниц. Колхозники горят желанием богатый урожай убрать в сжатые сроки и не оставить в поле ни одного колоса.

Вчера подъяблонские колхоз-

ники одновременно с выборочным жнивом произвели обкапивание участков под комбайн и жатки.

Вчера же приступили к выборочному жниву ржи колхозники Шварихинского колхоза «Красный ударник».

М. Упрыгин, секретарь исполнкома Шварихинского сельсовета.

У ВСЕХ ОДНО СТРЕМЛЕНИЕ

Бочеево (По телефону).

Вчера в Старо-Бочеевском колхозе имени 13 Годовщины РККА началось выборочное жниво ржи. С утра на работу вышло четверо колхозницы, а после обеда — 20.

Одновременно колхоз готовится к обмолоту нового урожая. Для этого колхозники расчищают два тока.

У всех одно стремление: быстree и без потерь сжать хлеба и первое зерно сдать родному государству. Дав такую клятву в ответ на призыв товарища Сталина, бочеевские колхозники осуществляют ее на деле.

М. Ермолаева, председатель исполнкома Бочеевского сельсовета.

АНДРЕЕВСКИЙ КОЛХОЗ НЕ ГОТОВ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Наступает пора убирать с полей урожай, а Андреевский колхоз не готов к этой горячей работе. Там имеется 3 жнейки. Ремонт их начат только позавчера. Правление колхоза не позаботилось о том, чтобы у

всех колхозников были вызубрены серпы.

Колхоз не готов и к молотью хлеба. Ток не в порядке, молотилки неисправны, ощущается недостаток мешков.

Все это мало беспокоит председателя колхоза тов. Чистякова. Вместо мобилизации всех сил на успешную подготовку к уборке урожая, он часто выпивает.

Кроме того, Андреевский колхоз недопустимо затянул сено-кошение и медленно выполняет план сенопоставок государству.

В. Костин, председатель исполнкома Алистеевского сельсовета.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 29 июля)

В течение 29 июля наши войска вели бои с противником на ново-ржевском, невельском, смоленском и житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои происходили на смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контрударов сбивали противника с занятых им позиций, наносили ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велись поиски разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника. За 27 и 28 июля наша авиация сбила 74 немецких самолета. Наши потери 51 самолет.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, а 10 немецких самолетов.

Два дня под командованием майора Серова атаковывал немцев. К вечеру второго дня командование германской группы войск попыталось остановить наступление нашего полка. В контратаку на красноармейцев были брошены пьяные фашистские солдаты. Советские пулеметчики подпускали их на 80—100 метров и расстреливали в упор. За два дня бойцы полка потеряли убитыми несколько десятков солдат и офицеров.

Командир бронемашины лейтенант Хвалов во время разведки вражеского тыла заметил в кустарнике 6 замаскированных фашистских танков. Отважный лейтенант решил незаметно подкрасться к врагу и расстрелять его в упор. Прокочив на полном ходу через лощину, тов. Хвалов вплотную подошел к немецким машинам и открыл интенсивный огонь. Два танка были подбиты в течение одной минуты. Пока немецкие экипажи других машин закрывали люки, тов. Хвалов подстрелил еще два танка. Остальные два танка обратились в бегство.

Подразделение командира Курмышева, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало вражескую часть, расквартированную в деревне. В уличном бою убито около 80 немецких солдат и 3 взято в плен. Наши бойцы подбили и сожгли вражескую бронемашину и автомобиль и захватили ценные штабные документы. Из фашистского плена освобождены 10 раненых краснознаменцев.

Конные разведчики красноармейцы Идеатулин и Лепец, находясь в дозоре у реки М., заметили, что к противоположному берегу подъехали 3 немецких солдата на мотоцикле с прицепной коляской и стали

фотографировать нашу сторону. Выстрелами из винтовки красноармейцы подбили мотоцикл и ранили двух фашистов. Третий бежал. Разведчики вплавь переправились на противоположный берег реки, связали там небольшой плот и погрузили на него мотоцикл с пулеметом, а также одного раненого фашиста. Пленный, доставленный в штаб части, дал ценные показания.

Для борьбы с партизанскими отрядами немцы вынуждены выделять все больше бронемашин, танков, орудий и мотоциклистов с пулеметами. Но партизанские отряды успешно отбрасывают тактикой борьбы с крупными фашистскими частями. Недавно немецкий отряд получил сообщение о том, что в селе Ж. расположился на почве партизанский отряд. Окружив село, германские бронемашины ворвались на улицу и угодили в волчьи ямы. Три броневика подорвались на минах, заложенных в ямах. Село запыпало. На фоне горящих домов немецкие мотоциклисты были хорошей мишенью для партизанских пулеметов. В результате боя уничтожено 5 немецких бронемашин и 12 грузовиков. В руки партизан попали 32 мотоцикла с пулеметами. Фашистский отряд потерял убитыми несколько десятков солдат и офицеров.

Финляндские ставленники Гитлера всячески рекламируют союз с фашистской Германией. Немецко-фашистские заправили в свою очередь в официальных речах называют Финляндию своим «верным союзником». Однако немецкие фашисты ненавидят финнов, а финский народ видит в гитлеровцах своих лютых врагов. Пленный немецкий ефрейтор Фердинанд Доренталь, помещенный в лагерь для военно-пленных, обратился к начальнику лагеря с просьбой не помещать его вместе с финнами. Доренталь при этом заявил: «Я ариец и мне противно находиться вместе с грязными финскими свиньями». Финны в свою очередь прошли начальника лагеря убрать от них «обовшивших голодранцев» — немецких солдат и офицеров. Финский пленный Пауль Луконен, мотивируя свою просьбу, говорит: «С тех пор, как немцы пришли в нашу страну, Финляндия потеряла независимость. Расployавшиеся германские офицеры смотрят на финских солдат, как на слуг. В Финляндии голод, а немцы продолжают грабить нашу страну».

Многомиллионный советский народ бдительно охраняет фабрики, заводы, шахты, электростанции и колхозные поля от фашистских шпионов и диверсантов. Темной ночью на территорию энкского нефтяного промысла проник посторонний. Его тотчас же задержали нефтяники и доставили в местную охрану. Задержанный оказался фашистским агентом. Ночью над

поляной недалеко от местечка Р. появилось несколько фашистских самолетов. Укрывшись за деревьями, колхозные пастухи Г. Андреянов и П. Фомин заметили, что с самолетов выбросился отряд парашютистов. Один из колхозников остался для наблюдения, а другой, вскочив на коня, поскакал в ближайшую воинскую часть. Прибывшие красноармейцы подразделения старшего лейтенанта Белозерова быстро окружили и уничтожили немецкий парашютный десант.

Колхозница сельскохозяйственной артели энкского прифронтового района тов. Петрова работала в поле. Неожиданно из

леса вышел вооруженный человек и стал расспрашивать ее о дороге в город, о селах, расположенных по ней, о совхозах и фермах. Незнаменец вызвал у бдительной колхозницы подозрение. Вдали, на конце поля, за кустарником, работала колхозница Лукерья Алексеева. Прикинувшись глуховатой, тов. Петрова начала громко разговаривать с неизвестным с тем, чтобы ее услышала подруга. Последняя тотчас же побежала в сельсовет. Вскоре прибыли колхозники из истребительной дружины. Фашистский бандит пытался открыть огонь, но был разоружен и доставлен в воинскую часть.

(Утреннее сообщение 30 июля)

В течение ночи на 30 июля наши войска продолжали вести упорные бои с противником на невельском, смоленском и житомирском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В течение нескольких дней враг яростно атаковал батальон старшего лейтенанта Смелова. Измотав силы противника, т. Смелов решил ответить немцам контратакой. Ночью бойцы батальона минировали единственный участок правого фланга. Утром фашисты при очередной попытке атаковать наш батальон попали на минированное поле. Взрывами мин было уничтожено 8 танков и поражено много немецких солдат. Не дав фашистам оправиться от удара, бойцы советского батальона атаковали врага с фланга и разгромили его. Захвачено 12 противотанковых орудий, 22 станковых пулемета, много винтовок и боеприпасов.

Пять раз фашистские истребители нападали на орудийный расчет сержанта Громова, но каждый раз отступали с потерями. Зенитчики батареи т. Громова, отражая атаки немцев, сбили 3 «Мессершмитта» и нескольким нанесли серьезные повреждения.

Энкая танковая часть совершила глубокий рейд во вражеский тыл. В одном из сел танкисты обнаружили десятки фашистских автомашин и склады с боеприпасами. Подразделение лейтенанта Пирожкова на полном ходу ворвалось в село и гусеницами начало давить вражеские машины. Уничтожив боевые автомобили, танкисты подожгли артиллерийский склад и бензиновую цистерну. На обратном пути подразделение тов. Пирожкова внезапно ударило по немецкой автоколонне у села И. Колонна была рассеяна. Захвачена радиостанция, много мотоциклов, легковых и грузовых машин. Дороги в районе села усеяны сотнями трупов немецких солдат. Среди убитых командр 135 германского полка майор Брухино.

«причины» расстреливают немецких солдат и офицеров, сдающихся в плен.

Советское информбюро опровергает это сообщение, как вымышленное от начала до конца.

**

Частями Красной Армии захвачены документы штаба 25 немецкого артиллерийского полка, среди которых особый интерес представляет «Секретный материал для осведомления офицеров и унтер-офицеров» н-р 76, разосланный отделом особого назначения генерального штаба главного командования сухопутной армии. Приводим несколько выдержек из указанных материалов: «Под действием алкоголя один стрелок говорил в присутствии других следующее: «Я... стыжусь носить военный мундир и служить такому правительству, как гитлеровское». Стрелок приговорен к смертной казни. Один стрелок в письмах писал о неудовлетворительном состоянии войсковой части и недовольстве солдат. Он заявил: «Гитлеровская Германия должна подожнуть». Последствия — смертный приговор. Один канонир отлучился из своей части незадолго до введения последней в бой на фронте, пытаясь скрыться. Он был задержан. Последствия — смертный приговор. Один старший стрелок пять раз отлучался из своего отделения именно тогда, когда отделение начинало боевые действия. Он примыкал к тыловым частям и являлся обратно в свое отделение только тогда, когда бой кончался. Последствия — смертный приговор».

Трудящиеся советских городов и сел используют богатейшие местные ресурсы для производства дополнительных продовольственных продуктов. В селе Троицком Алтайского края работники районного пищевого комбината оборудовали цех по переработке плодов и ягод. Правление артели «Красный пищевик» в Ташкенте организовало переработку плодов и овощей и дает десятки тонн варенья, повидло, джема, томаташоре, баклажанной икры и кашевой капусты. Экономно расходуя муку, артель ежедневно выпускает сверх плана сотни килограммов макарон, вермишели и других мучных изделий. 22 пищекомбината Калининской области успешно организовали лов рыбы в местных водоемах. Хорошо организовали подсобное хозяйство работники машиностроительного завода «Знамя Октября». На свиноводческой ферме подсобного хозяйства завода откармливается 300 свиней. Заложено 25 грибниц. На кролиководческой ферме хозяйства около 4000 кроликов. Заводские столовые ежедневно получают свежие овощи с огорода своего хозяйства. Большая птицеводческая ферма открыта на фабрике «Красное знамя». Ферму обслуживают члены семей рабочих и служащих фабрики.

Отдадим все силы на поддержку Красной Армии!

На кожзаводе имени Калинина

Трудовая доброта— залог победы

С небывалым трудовым подъемом работает коллектив завода имени Калинина в дни великой отечественной войны. До этого завод не справлялся с производственной программой. Многие рабочие не выполняли нормы. В июне же завод выполнил программу по всем показателям. Производительность труда увеличилась до 110 процентов. Таких успехов коллектив завода добился в результате упорной борьбы за выполнение взятых на себя обязательств в ответ на вероломное нападение на нашу свободную страну оголтелых гитлеровских банд.

Трудиться не покладая рук, проявлять во всем экономию, систематически готовить смену уходящим на фронт, — такие обязательства взяли на себя рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода.

В отделочном цехе многие рабочие места из станках и машинах заняли домохозяйки В. Бугрова, Н. Шунина и многие другие. Девять школьников: Иван и Тамара Пугачевы, А. Фокина и другие, хорошо освоив работу на штампах и футомере, ежедневно перевыполняют нормы выработки.

На заводе высоко поднялась трудовая дисциплина. Не стало отстающих рабочих в выполнении норм. Каждое задание мастеров и начальников цехов выполняется безоговорочно и в срок. Резко повысили производительность труда и улучшили качество продукции перезальщики С. Красенков и Г. Зарубин, каторь А. Кутягин, дубильщик Н. Стешов и многие другие.

За последнее время на заводе широко развернулось совмещение профессий. Штамповщицы А. Усилова и Е. Боличева совмещают работу на обрезальном станке. Несколько операций совмещают отмочник М. Абросимов, плотировщик С. Шешунов и рековщик Н. Комягин. Каждый из них выполняет свою норму за смену до 200 процентов и выше.

Закрепляя достигнутые успехи, завод в июле работает на 7 процентов выше графика. Коллектив рабочих и командиров производства принимает все меры к тому, чтобы план июля перевыполнить против задания на 10 процентов и добиться наилучших результатов по всем показателям.

Трудовой героизм, проявленный стахановцами и ударниками на производстве, будет служить лучшей помощью нашей доблестной Красной Армии в борьбе с зарвавшимся бандитом Гитлером и его фашистской сворой.

Директор завода —
Н. Рогачев.

Полнится рабочая семья

Гневом и ненавистью наполнены наши сердца к германским фашистам, вероломно напавшим на нашу родину.

У многих из нас ушли на фронт мужья, отцы и братья. Мы, женщины, работая на производстве, заменим их места и будем работать не покладая рук.

На завод имени Калинина приходят женщины — домохозяйки и молодежь. Они занимают места мужей, отцов и братьев, ушедших в Красную Армию. Я, старая производственная, решила передать им весь свой опыт, чтобы они могли быстрее научиться работать.

За время своей работы в цехе автодеталей завода имени Калинина я обучила свыше десяти женщин и девушек. Точностью и аккуратностью в работе славится мои ученицы Зоя Прокурякова и Ангелина Хабарова. Они перевыполняют нормы выработки в полтора — два раза и всегда находят время оказать ту или иную помощь своим подругам.

Зоя Прокурякова сейчас освоила семь процессов производства и везде показывает образцы в работе. Особенно ритмично она работает на швейной машине, выполняя норму на 200 процентов и выше. По примеру передовых стахановцев цеха тов. Прокурякова охотно обучает вновь прибывающих работниц на завод. Так, например, А. Усилова, проводив мужа в Красную Армию, поступила в цех автодеталей. За короткий срок тов. Прокурякова обучила ее работать на штампах.

Мы, женщины, будем неустанно ковать победу над злейшим врагом — германским фашизмом.

Многостаконница — К. Гущина.

Слово строгалей

Мы — строгали. Каждый наш рабочий день — это вклад в оборонный фонд государства. Говорить так мы имеем право, так как сейчас, в дни отечественной войны, труд каждого гражданина укрепляет мощь родной Красной Армии.

Что мы сделали для усиления удара по фашистам? Вот наши показатели: Дунаев месячную производственную норму выполнил на 170 процентов, Кокин ежедневно строгает до 190 кож, вместо 155 по норме.

Чтобы страна имела больше кожи, мы обучили своей специальности новых людей. Дунаев в три месяца научил строгать Павла Отопкова, который теперь работает самостоятельно; у Кокина переняла искусство строгать кожу штетинница Мария Миронова — это, пожалуй, единственная в Богородске женщина — строгаль. Мы уверены: если страна даст нам в руки оружие и пошлет на фронт, наши машины не остановятся — смена приготовлена.

Итти бить фашистов мы всегда готовы. Сейчас мы работаем на благо родины насколько хватает сил, на позиции будем сражаться до победного конца. Советский народ ничего не жалеет для поддержки Красной Армии, мы не пожалеем своих жизней для защиты своего отечества.

Наш призыв ко всем рабочим Богородска: работайте во всю мощь своих мышц, давайте больше кожевенной продукции фронту и тылу!

Строгали:
Николай Дунаев,
Анатолий Кокин

Интеллигенция крепит оборону Родины

На вероломное нападение германского фашизма инженерно-технические работники завода имени Калинина отвечают еще более интенсивным и напряженным трудом. Они своей основной целью поставили: путем улучшения работы производственных участков, оказать большее помочь Красной Армии отразить нападение наглого врага.

Фабрике имени Карла Маркса требуются определенные виды кожи. Заведующий производством А. Морковкин все мобилизовал для увеличения выпуска нужной продукции. Вместе с мастером М. Санкиным им намечены пути наиболее рационального использования оборудования. Проведенные мероприятия способствуют снабжать фабрику бесперебойно всеми нужными кожеполуфабрикатами.

В цехе автодеталей задание выполняется регулярно и в ассортименте. Начальник цеха П. Волков не уходит с работы до тех пор, пока не убедится, что выполнение суточного задания обеспечено и заготовлен задел на завтра. По требованиям заказчиков цеху приходится осваивать новые детали. Тов. Волков и мастер смены старший нормировщик Ф. Клепиков заменили ушедшего товарища и создали бесперебойную работу отдела труда.

На вероломное нападение германского фашизма инженерно-технические работники завода имени Калинина отвечают еще более интенсивным и напряженным трудом. Они своей основной целью поставили: путем улучшения работы производственных участков, оказать большее помочь Красной Армии отразить нападение наглого врага.

Фабрике имени Карла Маркса требуются определенные виды кожи. Заведующий производством А. Морковкин все мобилизовал для увеличения выпуска нужной продукции. Вместе с мастером М. Санкиным им намечены пути наиболее рационального использования оборудования. Проведенные мероприятия способствуют снабжать фабрику бесперебойно всеми нужными кожеполуфабрикатами.

В Красную Армию ушел заведующий отделом труда Н. Башкиров. Тогда начальник планового отдела А. Соловьевников и старший нормировщик Ф. Клепиков заменили ушедшего товарища и создали бесперебойную работу отдела труда.

Овладела всеми процессами

В дни отечественной войны каждый рабочий и работница имеет неизмеримое желание работать столько, сколько потребуется для быстрейшего разгрома врага. Каждый стремится отдать производству все, что в его силах.

В цехе автодеталей завода имени Калинина сейчас мы, например, добились того, что ни одна машина и станок не простаивает ни одной минуты. Большую помощь в этом оказала нам систематическая техучеба и овладение несколькими специальностями.

Год тому назад я поступила в цех автодеталей, где мне сразу был оказан дружеский прием. Лучшая стахановка этого цеха Клавдия Павловна Гущина научила меня работать на штампах. Кроме того, я настойчиво овладевала специальностями счетчицы, заготовщицы и упаковщицы готовой продукции. Все это мне пригодилось в дни отечественной войны. Сейчас я работаю на всех процессах производства и выполняю до двух норм в смену. Чтобы в срок выполнить задание, иногда работаю по 13—14 часов в день.

Так же самоотверженно работают в четвертом цехе фабрики имени Карла Маркса все остальные члены нашей семьи. Отец работает подносчиком материалов, мать — машинисткой, сестра — на отделке изделий. В этом же цехе на пошивке чехолов работал мой брат Александр. Недавно он ушел в Красную Армию и мы ему дали наказ: бей фашистов беспощадно, а наша семья, вместе со всем советским народом, будет крепить тыл, а если потребуется, то с оружием в руках встанем на защиту любимой родины.

Работница — А. Хабарова

Большевистская агитация — большая сила

Наши лучшие товарищи бьются с озверевшими фашистами. Мы остались в тылу, и нет у нас других дум, кроме как о фронте. Всемерно помогать Красной Армии — вот чем живет сейчас каждый член, нашего коллектива; как идут бои на фронте, что сообщает информбюро — вот чем в первую очередь интересуются рабочие, как только приходят в завод.

Разъяснять рабочим ход событий, разжигать в сердцах ненависть к врагу, поднимать народ на самоотверженный труд — такие задачи поставила война перед нами, агитаторами. Этую задачу мы настойчиво выполняем. У нас на заводе установился такой порядок. Начальники цехов должны утром прослушать по радио сообщение Информбюро и основное записать в свои тетради. В 9 часов, во время перекурки, они докладывают рабочим, что сообщило радио.

Затем на завод приносят газеты. В обеденный перерыв и в перекурки агитаторы читают их рабочим, рассказывают о боевых подвигах красноармейцев. Кроме читок, агитаторы проводят интересные беседы о русских партизанах 1812 года, увязав этот материал с современной борьбой советских партизан в тылу немецких захватчиков. Предварительно перед этой беседой с агитаторами был проведен семинар.

О чем бы ни читали и не рассказывали агитаторы, они никогда не забывают ставить перед рабочими производственные задачи — призывают их трудиться во все свои силы, мобилизуют на перевыполнение планов. Этот призыв и упоминание имен стахановцев приносят хорошие результаты. Большинство рабочих нормы значительно перевыполняет.

Агитаторов на нашем заводе насчитывается 17. Особенно активно ведут массовую работу агитаторы: в зольном отделении т. Ермолов и в механическом цехе народный ополченец т. Розанов.

Мало агитировать словом. Чтобы агитация была действенной, надо показывать личный трудовой пример. Все наши агитаторы этому требованию удовлетворяют. Сам я норму ежедневно перевыполняю, за прошлый месяц выполнение составило 183 процента. Работаю рековщиком, совмещаю профессию плотировщика, иногда работаю на беляке и обезжиривке.

Большевистские агитаторы сделают все необходимое, чтобы еще выше поднимать волну политического и производственного энтузиазма трудящихся. Слово большевистской правды будет верно служить родине в ее борьбе с зарвавшимися фашистами.

Агитатор Н. И. Комягин.

Неслыханные издевательства румынских властей над членами б. советской миссии в Румынии

29 июля сотрудник ТАСС бедовал с только что возвратившимся в СССР б. послаником СССР в Румынии тов. А.И. Лаврентьевым.

На вопрос сотрудника ТАСС, в каких условиях происходил отъезд советской миссии из Румынии, тов. Лаврентьев рассказал следующее.

— Требование об отъезде советской миссии было предъявлено мне в 8 часов утра 22 июня, причем румынское министерство иностранных дел, действовавшее по прямому поручению Антонеску, привело совершенно смехотворные мотивы в обоснование своего требования. Так, например, было заявлено, будто миссия СССР «не выполняла все требования по соблюдению светомаскировки».

Я, — рассказывает тов. Лаврентьев, — отклонив эти нелепые обвинения, заметил, что они, очевидно, являются причиной, по которой Румыния порывает дипломатические отношения с Советским Союзом. Лишь в ответ на это директор протокольного отдела румынского министерства иностранных дел Лекка заявил, что он «забыл сказать, что военные действия между Германией и Советским Союзом уже начались и что Румыния, как союзница Германии, выступила на сторону последней».

По распоряжению Антонеску от советской миссии потребовали, чтобы она покинула здание миссии в течение часа и в тот же день, т. е. 22 июня, выехала из Румынии.

Мои заявления о том, что установление подобного рода срока является прямым нарушением существующих международных норм, что в числе уезжающих советских граждан много женщин с детьми, которые должны иметь время для подготовки к поездке в дальний путь, остались без всякого ответа.

Спустя 30 минут после моего возвращения из министерства иностранных дел городские телефоны миссии были выключены, и она была, таким образом, отрезана от внешнего мира. Затем в миссию ворвались агенты румынской охранки — сигуранцы. С явно провокационной целью румынское министерство иностранных дел за-

явило, что если члены миссии немедленно не покинут здание, то румынские власти «снимают с себя всякую ответственность за безопасность членов советской миссии» и «предупреждают» о возможности всяких инцидентов.

Самые ужасные издевательства со стороны румынских властей начались тогда, когда весь персонал советской миссии, включая женщин и детей, был изолирован в поезде и оказался буквально в тюремных условиях.

Среди 26 детей членов советской миссии и среди самих членов миссии были больные. Кроме того, среди 30 женщин была одна беременная женщина, которая должна была разрешиться со дня на день. Однако румынские власти, несмотря на мои настоятельные требования, отказали в присылке медицинской помощи.

Неоднократные мои требования о том, чтобы нас посетил представитель какой-либо нейтральной миссии, в частности американской или шведской, остались без всякого внимания. Позднее выяснился совершенно возмутительный факт: оказывается, мое письмо на имя шведского посланника г. Ройтерсворд от 30 июня было вручено ему румынскими властями только 4 июля.

В результате совершенно невыносимой обстановки весь мужской персонал миссии 2 июля обяжал голодовку, которая продолжалась до вечера 4 июля. Только под давлением нашего энергичного протеста к нам приехал детский врач.

Таким образом, мы провели в ужасных условиях целых 16 дней! Лишь вечером 7 июля нас переправили на болгарскую территорию.

7 июля мы прибыли на территорию Болгарии, 14 июля приехали в Истанбул, откуда возвратились на родину.

Беспримерные издевательства, которым подвергся состав советской миссии в Румынии, — говорит тов. Лаврентьев, — представляют собой вопиющее нарушение самых элементарных норм международного права со стороны правительства Антонеску, этого вассала гитлеровской Германии.

(ТАСС).

БОГОРОДСКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКАЯ ШКОЛА ОБ'ЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на первый курс 1941—42 учебного года.

Возраст приема от 15 до 35 лет. Срок обучения полтора года.

При заявлении нужно приложить следующие документы: об образовании, с рождением, отношении к воинской службе, о состоянии здоровья, автобиографию, две фотокарточки и почтовых марок на 60 копеек.

Учащиеся обеспечиваются стипендияй на общих основаниях для средних медицинских школ.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. При школе имеется столовая.

Приемные испытания в об'еме семилетки будут проходить с 15 августа по русскому языку, арифметике и Конституции СССР.

Начало занятий 1 сентября.

При выезде необходимо иметь паспорт.

Заявления с документами направлять на имя директора по адресу: г. Богородск, улица Венецкого, 7, тел. 1—41.

1—1

Дирекция.

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. области, улица Ленина, 202.

Телефоны:

Выступление Черчилля в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что английский премьер-министр Черчилль выступил 29 июля в палате общин по вопросу о работе военной промышленности. Он подробно остановился на программе отдельных отраслей военной промышленности и системе ее руководства. Черчилль отметил, что производство бомбардировщиков в самой Англии удвоилось. Через год производство бомбардировщиков снова удвоится, а через шесть месяцев после этого удвоится еще раз.

В заключение Черчилль заявил:

Бесспорен факт, что могущественная Россия, так предательски подвергшаяся обдуманному нападению, отразила удар с замечательной силой и мужеством и нанесла значительные и впол-

не заслуженные сокрушительные удары по национал-социалистическим армиям США, величайшая держава, оказывает нам помощь в гигантских масштабах и с возрастающим гневом подходит к самой грани войны. Факт, что германское превосходство в воздухе было сломлено и воздушные нападения на Англию в настоящее время почти прекратились.

Было бы безумием предполагать, что Россия или США собираются выиграть войну за нас. Наступает сезон вторжения. Все вооруженные силы предупреждены о том, чтобы быть наготове к 1 сентября и сохранять вперед величайшую бдительность. Мы должны считаться с отчаянием игрока.

(ТАСС).

Выступление Идена

Как передает английское министерство информации, выступивший в Лондоне министр иностранных дел Иден заявил: Гитлер отчаянно пытается сдержать свое обещание, данное им германскому народу, что война закончится в этом году победоносным для Германии миром. Пытаясь выполнить это обещание, Гитлер начал кампанию с Гитлером. Предложение компромиссного мира, сказал он, уже совершенно очевидно не выполнено. Русские оказывают блестящее сопротивление, кото-

ро, несомненно, опрокидывает все германские расчеты, а также расчеты многих других.

Далее Иден указал, что вскоре против союзников начнется «мирный блицкриг». Иден вновь повторил заверения, что английское правительство не намерено когда либо или по какому либо вопросу вести переговоры с Гитлером. Предложение компромиссного мира, сказал он, явилось бы образцом соглашательства и лицемерия.

(ТАСС).

Разрыв дипломатических отношений между Финляндией и Англией

Агентство Рейтер передает, что, как было официально объявлено в Лондоне, Финляндия

(ТАСС).

Американский журнал о германских летчиках

Американский журнал «Нэйшн» сообщает, что самой распространенной болезнью среди германских летчиков является умопомешательство. «В результате перенапряжения, недо-

статочного обучения, частой потери равновесия, — пишет журнал, — многие германские летчики попадают в дома для умалишенных».

(ТАСС).

Партизанское движение в Югославии

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, ссылаясь на заявления лиц, прибывших из Югославии в Турцию, передает, что около 50 тысяч югославских партизан ведут ожесточен-

ную войну против фашистских оккупантов.

Партизаны хорошо обеспечены вооружением. Югославские крестьяне снабжают их продовольствием.

(ТАСС).

Конторе по благоустройству города ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер знакомый со строительным делом. Обращаться: улица Ленина, 191 (во дворе горсовета). 1—1

Заводу имени Кашина ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу женщины-машинистки, ученицы на швейные машины, рабочие в отмочно-зольное отделение, кровельщик, печник-каменщик. Обращаться по адресу: ул. Водоларского, 33. 1—1

Гортеатру требуется художник-плакатист. Обращаться в контору театра. 1—1

Дирекция.

Артели «Заря» ТРЕБУЮТСЯ машинистки на швейные машины и подсобные рабочие. 1—1

старший механик и слесарь. Оплата по соглашению. Обращаться: д. Демидово, в правление артели. 1—5

Красные сестры и дружинницы

В фабричный комитет фабрики имени Карла Маркса ежедневно поступают заявления от работниц о зачислении их на курсы медицинских сестер и в санитарную дружину.

Многие женщины и девушки уже прошли приемную комиссию и на днях приступят к занятиям. Среди принятых большинство имеет образование в об'еме 7—10 классов средней школы и обладает значками ГСО первой и второй ступени. Так, например, А. Кубонина, Е. Шубина и М. Шубина имеют законченное среднее образование. Комсомолки М. Оранина и Л. Кузнецова, работницы А. Сомова, К. Каратникова и А. Колесова сдали нормы на значок ГСО второй ступени.

Записавшиеся на курсы девушки горят желанием быстрее закончить обучение и выехать на фронт помочь доблестным бойцам Красной Армии.

И. Белов.

ЗАЕМ УПЛАТИМ В ТРИ МЕСЯЦА

Мы, работники детского сада при судоремонтном заводе имени Жданова, до глубины души возмущены наглым нападением гитлеровской своры на нашу счастливую Родину.

На производственном совещании мы все, как один, дали слово, что будем работать еще энергичнее и добросовестнее каждый на своем посту.

Чтобы помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить зарвавшегося врага, мы решили заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) уплатить досрочно, в 3 месяца.

Профорг — К. Кондратьева.

Готовят себя и учат других

Работники врачебного участка при заводе имени Жданова, все, как один, сдали нормы на значок ПВХО и сейчас приступили к сдаче норм на значок ГСО.

Лучшие работники участка выделены для проведения занятий по ПВХО среди колхозников Доскинского сельсовета.

И. Мамонов.

Ответ. редактор

А. Н. Логунов.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР

СЕГОДНЯ

только один день гастроли Московской государственной передвижной бригады № 2.

Цирк

на сцене

В программе: акробаты, эквилибристы, жонглеры, гимнасты, антипод, каучук и другие номера, при участии исполнительницы жанровых песен А. Н. Цимбаловой.

Начало в 9 часов вечера. Билеты продаются в кассе театра.

Дирекция.

отв. редактора — 13, общий редакции — 24

типа — 83.

Подписанная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к. 6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.

Типография им. Войкова

Тираж 8000 экз.